中共河北省委机关报 河北日报报业集团出版

2017年7月 6 日 星期四 丁酉年六月十三 今日12版

第24029期 代号17-1 国内统一连续出版物号 CN13-0001







## 写好海上丝绸之路新篇章 习近平总书记关心港口发展纪实

●港口在习近平总书记心中始终有着沉甸甸的分量

在福建宁德任职时,习近平认为,沿海地区要想 富,要先建港。在浙江任职时,习近平把港口作为全省 发展海洋经济的引擎,紧紧抓住这一 牛鼻子。在上 海主政时, 习近平把港口作为上海走向国际大舞台的支 点,浓墨重彩。

●做到 四个一流 为 一带一路 建设服务好

习近平担任中共中央总书记后 在更广阔的视野上对

港口进行谋篇布局。在推进供给侧结构性改革中 推动港口由分散竞争向区域协同合作发展,做大做 强港口 服务 一带一路 建设。

●牵手 朋友圏 写好海上丝绸之路新篇章

在多个国际场合 ,习近平总书记提起港口 .他用 重要支点 重要枢纽 来形容港口在 一带一路 中 的重要性。2014年9月18日,习近平主席在印度世 界事务委员会发表重要演讲时 提出了港口等基础 设施要 互联互通 的愿景。

>>>见第四版

看排缎

# 习近平同德国总理默克尔举行会谈 两国领导人同意 推动中德关系百尺竿头更进一步

新华社柏林7月5日电(记者严 锋、孟娜、刘畅)国家主席习近平5日 在柏林同德国总理默克尔举行会谈。 两国领导人高度评价中德传统友好, 为中德全方位战略伙伴关系下阶段发 展描绘新蓝图、明确新目标、规划新路 径,一致同意深化政治互信、加强务实 合作、深化人文交流、密切多边配合, 推动中德关系百尺竿头更进一步。

习近平指出,中德建交45年来双 边关系的发展是一个 成功故事 始 两国和两国人民带来了实实在在的好 处。2014年我首次对德国进行国事 访问时,中德确立了全方位战略伙伴 关系新定位。3年来,中德双边机制覆 盖两国交往的几乎所有领域 经贸、技 术、双向投资合作实现新跨越 ,人文交 流内涵更趋丰富,中德关系步入高水 平发展阶段。今年是中德建交45周 年,两国关系又站在了一个新起点 上。中方愿同德方巩固互信,凝聚共 识 挖掘潜力 拓宽两国合作和互联互 通轨道 推动中德全方位战略伙伴关 系不断迈上新台阶。

习近平强调 ,当前 ,世界格局正处 在一个大调整大变革时期,不稳定不 确定性增多。面对变局,最根本的是 把握世界多极化、经济全球化发展的 必然趋势 抓住各国人民对和平与发 展的共同诉求,走合作共赢道路。中 德是世界第二和第四大经济体,也是 欧亚大陆两支具有重要影响力的稳定 性力量。加强中德全方位战略合作符 合两国根本利益,有助于引领中欧关 系发展,为世界注入更多稳定性和可 预期的积极因素。习近平就中德关系 发展提出4点建议。

第一,双方要密切高层交往,发挥

双边对话机制作用,提升政治互信。 充分照顾彼此核心利益和重大关切, 在相互尊重、平等相待基础上加强对 话交流 求同存异 妥善处理分歧。加 强在反恐、打击跨国犯罪、国际追逃追 **赃等方面合作。** 

第二,双方要走开放、创新、共赢 之路,开展战略性合作,携手做大共同 利益蛋糕。支持两国企业开展 中国 制造2025 同德国 工业4.0 对接合 作 释放两国制造业优势同互联网结 合的巨大创新潜力。鼓励两国企业在 一带一路 框架内开展更多务实合 作,加强在老工业基地转型改造方面 经验交流,深化在科技、外空、海洋、极 地、网络、航空航天、金融等领域合作。

第三,双方要充分用好今年5月 正式启动的中德高级别人文交流对话 机制,深化教育、科技、文化、青少年、

政党、智库、媒体等领域合作,促进两 国人员往来和旅游合作。抓住庆祝建 交45周年这一契机,举办丰富多彩的 文化交流活动。

第四,双方要加强中欧层面以及 在联合国、二十国集团等国际组织和 多边框架内的协调和配合,及时就关 乎国际和地区安全的热点问题保持沟 通,为维护地区稳定和世界和平、促进 世界经济健康发展、构建人类命运共 同体作出应有贡献。

习近平指出 ,二十国集团不仅属 于各成员 ,更属于全世界。我们必须 将经济增长同全球发展结合起来,实 现增长和发展良性互动。中方赞赏德 方延续杭州峰会共识,继续将2030年 可持续发展议程和对非合作作为汉堡 峰会重点。中方将支持德方办好本届 峰会 (下转第三版)

#### 本报讯(记者别志雷)7月 5日,省政府推进职能转变协 调小组在石家庄召开第七次全 体会议。省政府推进职能转变 协调小组组长、省长许勤主持 并讲话,强调要深入学习贯彻 习近平总书记系列重要讲话和 对河北的重要指示批示精神, 全面落实国务院深化 放管服 改革电视电话会议要求 按照 省委、省政府部署 坚持问题导 向 持续深化 放管服 改革 着 力打造优质营商环境。

会议听取了协调小组办公 室关于 放管服 改革的有关工 作汇报 ,审议并原则通过了《河 北省2017年深化 放管服 改 革工作要点》(简称《工作要 点》)《关于进一步激发社会领 域投资活力的实施意见》《河北 省生态环境保护责任清单》《河 北省随机抽查事项清单》等文 件。根据《工作要点》,我省今 年将深入推进网上政务服务平 台建设、双随机一公开 监管、 减证便民专项行动、完善清单 管理体系等10项重点改革任 务、64项具体工作,推动 放管

服 改革取得更大突破。 许勤指出 深化 放管服 改革是推进供给侧结构性改革 的重要内容 ,是降低企业制度 性交易成本、改善营商环境、提 升未来竞争力的有力举措 ,是 优化政府制度供给的集中体 现 ,十分关键 ,事关全局 ,影响 长远。谁抓得早、抓得实,谁就 能赢得先机、赢得发展的主动 权。各地各部门一定要树牢以 人民为中心的发展思想 ,切实

增强思想自觉和行动自觉 全力抓好中央和省各项 放管服 改革 任务落实 真正把权力用到为企业、为人民服务上。

许勤强调 要认真贯彻国务院电视电话会议提出的 五个为 要求,落实省委关于机关作风整顿的安排部署,从影响企业发展、 群众反映强烈的突出问题入手 制定精准有效、利企便民的整改措 施 确保 放管服 改革取得更大实效。一是着力降低就业创业门 槛 精简涉及工商登记的前置和后置审批事项 ,完善清单管理制 度 ,为 双创 营造良好环境。二是着力减轻市场主体负担 ,全面清 理涉企收费项目 ,坚决整治 红顶中介 ,把实体经济的成本降下 来。三是着力激发有效投资(下转第三版)

## 磁场奋进的五年

城乡人口结构实现历史转变

## 全省常住人口城镇化率超53%

#### 大数据中看河北

2016年 全省城镇常住人口达 3983 万 人,常住人口城镇化率达 53.32%, 比上年提高 1.99 个

到2016年底 我省城镇体系进一步优化,300 万以上人口大城市发展到 2 个 100 万至 300 万人口大城市发 展到 4 个,50 万至 100 万人口 中等城市 6 个, 20 万至 50 万 人口小城市 15 个,小于 20 万 人口小城市 103 个

制图/展茂光

5年来,我省着力推进以人为核心的新型城镇化,统筹推进户籍制度改革和基本公 共服务均等化,加快农业转移人口市民化进程,实现了城乡人口结构的历史转变。全 省城镇人口从2012年的3390万人增长到2016年的3983万人,净增长593万人。 2016年, 我省常住人口城镇化率达到53.32%

本报讯(记者薛惠娟)来自张北 农村的白根生通过几年打拼 不仅在 石家庄开了一家小超市 还买了一套 房,儿子的户口也迁到了石家庄市, 并顺利就近读了小学。

1997年,初中毕业的白根生跟 随父母来到石家庄打工。通过我们 两代人的努力 第三代变成市民的梦 想终于成真了。白根生说。

城镇化是解决城乡差距的根本 途径。党的十八大以来 ,我省新型城 镇化进程不断加快 城乡规划体系不 断完善 城镇空间布局不断优化 城 市发展质量显著提高。

城市,不仅要做大空间、提升规 模 ,更要以人为核心 ,让进城新市民 留得住、过得好。5年来,我省着力 推进以人为核心的新型城镇化,统 筹推进户籍制度改革和基本公共服 务均等化,加快农业转移人口市民 化进程。

多次出台意见,大刀阔斧改革, 降低落户门槛 扫除进城障碍

全面放开城区100万以下人口 的城市和建制镇落户限制 建立健全 农业转移人口市民化推进机制,让更 多农民进得来;出台居住证实施办 法 居住证持有人可享受义务教育等 八大基本公共服务和居住地参加高 考等八项便利 推动城镇基本公共服 务均等化 把农民工纳入城镇职工基 本养老保险和医疗保险 纳入城市住

房保障体系 :把外来务工人员随迁子 女纳入公共教育体系。

从2012年到2016年,像白根生 一样 ,593 万农村转移人口和其他常 住人口来到城镇 成为我省新型城镇 化进程的参与者、推动者、见证者、受 益者。2015年,全省城镇化率首次 跨越50%。2016年,全省城镇常住 人口达3983万人,常住人口城镇化 率达53.32%。河北实现了城乡人口 结构的历史转变。

安徽的刘利民3年前来到沧州 任丘工作。去年2月 户籍仍在老家 的他在任丘办理了居住登记 半年后 拿到了居住证。

(下转第三版)

### 丰宁满族自治县 庆祝建县30周年

本报讯(记者贡宪云)7月 5日上午,丰宁满族自治县举 行成立30周年庆祝大会。全 国人大民委、国家民委,省委、 省人大常委会、省政府、省政协 分别发来贺电。

建县30年以来,丰宁沿着 民族区域自治的正确道路 ,团 结奋斗 开拓进取 发生了翻天 覆地的变化 ,呈现出生机勃勃、 加快发展的良好局面。2016 年 ,完成地区生产总值 101.4 亿元,全部财政收入10.7亿

元,分别为1987年的50倍和 94倍,经济总量跨上新台阶。 基础设施建设步伐加快 生态 环境持续改善,省级卫生城、文 明城创建相继通过验收。各项 社会事业全面进步 城乡居民 收入持续增长 ,人民生活水平 显著提升。

庆祝大会上 宣读了全国 人大民委、国家民委 省委、省人 大常委会、省政府、省政协贺 电。全国人大民委、国家民委祝 贺团负责人致辞。(下转第五版)

#### 在全省率先实现民生保障标准 城乡统筹一体化

### 廊坊市全面提高 6项民生保障标准

本报讯(通讯员刘翔宇 记者孙占稳)笔者从廊坊市政 府了解到,7月1日起,该市全 面提高城乡居民最低生活保 障、特困人员救助供养、困难残 疾人生活补贴、重度残疾人护 理补贴、孤儿救助、贫困高中生 救助6项民生保障标准,并在 全省设区市中率先实现民生保 障标准城乡统筹一体化。

让老百姓过上好日子是 一切工作的出发点和落脚点。 必须从最弱势、最困难、最需要 关怀的群众做起 ,切实加大投

入力度 ,努力提高民生保障水 平。廊坊市委书记冯韶慧说 此 次全面提高6项民生保障标准, 是近年来廊坊市保障标准提高 幅度最大、受惠群众覆盖范围 最广的一次。(下转第五版)

距离2017中国・辛集国际皮革皮草时装周

还有 2 天

距河北省第二届(衡水市)园林博览会开幕 (3

### 河北省庆祝中国共产党成立96周年座谈会典型发言①

### 坚持生态优先 推动绿色发展

塞罕坝机械林场党委书记 刘海莹

编者按 6月30日上午 河北省庆 祝中国共产党成立96周年座谈会在石家 庄举行。会上 塞罕坝机械林场党委书记 刘海莹 元氏县铁屯村党委书记闫胜联, 蠡县武家营村党总支书记李忠义 唐山市 路北区机场路街道祥富里社区党总支书 记陈林静 河北港口集团秦港股份杂货公 司散粮站副站长、党支部委员张海波 涨 家口市农业科学院谷子研究所所长、党委 委员赵治海先后作典型发言。

6位先进典型的发言感人至深、催人 奋进 充分反映出全省各级党组织和党员 干部立足岗位、拼搏奉献的风采 生动展 现了全省干部队伍奋发进取、干事创业的 新气象。本报从今天起 连续刊发6位先 进典型的发言 以此激励全省各级党组 织和广大党员干部学先进、赶先进、做先 进 切实发挥好战斗堡垒作用和党员先锋 模范作用 与全省人民一道共同奋斗 以 改革发展稳定和全面从严治党的优异成 绩迎接党的十九大胜利召开。



■ 塞罕坝开发建设 就是一部共产党 人团结带领广大职工群众自强不息、战 天斗地的创业史

■ 塞罕坝开发建设 ,也是一部老中青 三代塞罕坝人艰苦卓绝、永不言弃的奋 斗史

■ 塞罕坝开发建设 还是一部中国高 寒沙地科技攻关、绿色发展的进步史

图为刘海莹在座谈会上发言。记者 郭 昭摄

1961年,为锁住肆虐华北的风 沙 ,原林业部决定建设北部生态屏 障。同年10月,时任林业部国营林 场管理总局副局长的刘琨同志 ,带队 在人迹罕至、大雪纷飞的塞罕坝进行 踏查 正当踏尽千里荒原 感叹 白沙 裸露 树木难寻 时 远远发现东部荒 原上顽强挺立着一棵松树。他抚摸 着树干 动情地说:这棵松树少说有 150年,这是活的标本,证明塞罕坝 可以长出参天大树,今天有一棵松, 明天就会有亿万棵松。五十多年过 去了,从 一棵松 到世界最大人工林 海 塞罕坝每棵树的年轮都记载着生 态文明建设的进程。

我切身感受到,塞罕坝开发建 设 就是一部共产党人团结带领广大 职工群众自强不息、战天斗地的创业 史。1962年9月 369名平均年龄不 足24岁的创业者从四面八方集结, 奔赴塞罕坝。没地方住,就用草坯建 起简易的干打垒 "用石头和莜麦秸搭

起草房。头天晚上烧一壶开水,第二 天早上就冻成了冰坨子。这样恶劣 的环境下,当年即栽下了1000亩树 苗 ,然而到了秋天 ,却发现成活率不 足5%。来年春天又造林1240亩,可 成活率仍然不足8%。连续的失败, 一度冷却了年轻人的热情与激情 "冰 冻了歌声与笑声。

关键时刻 ,党组织是主心骨! 林 场首任党委书记王尚海带领技术人 员攻坚克难 改进了传统的遮荫育苗 法 在高寒地区首次全光育苗取得成 功。信心,开始在平均海拔1500米 的高原上回暖。令人难忘的是1964 年早春的马蹄坑会战,120名党员 职工带着新培育的树苗挺进马蹄 坑。白天气温在零下2摄氏度,每 个人的雨衣外面都溅满了泥浆,冻 成了冰甲,走起路来,咣咣直响。 大干3天,坡上全部栽上了落叶 松。20天后,放叶率达96.6%。面对 一片稚嫩的绿色 ,王尚海等人号啕大 哭 泪如雨下。

(下转第三版)